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Vektoren 
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Kraft, Geschwindigkeit, Beschleunigung sind Vektoren

Hering



Vektor zerlegen
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Pythagoras
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Einheitsvektor 
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Kräfte

Coulombkraft
Newtonsches Gravitationsgesetz
Lorentzkraft
Hookesches Gesetz
Reibungskraft
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Coulombkraft

Die elektrostatische Kraft, die auf Elektron 1 aufgrund der Ladung von 
Elektron 2 wirkt 

Ladung q1, q2 [C] = [A s]
elektrische Feldkonstante ε0 = 8.854187817 × 10-12  [F/m]=[A2s4/kg m3]
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Newtonsches Gravitationsgesetz

in der Nähe der Erdoberfläche
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Erdbeschleunigung 
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Lorentzkraft
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konstantes elektrisches Feld



F kx= −


Hookesches Gesetz

Federkonstante [N/m]
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Reibungskraft
(Strömungswiderstand)
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Punktmechanik
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Geschwindikeit v
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Ableitung (schreibweise) 

Leibniz: df
dx

Lagrange: f ′

dg
dt

dx
dt

dy
dx

dy
dt

dz
dt

Euler:
xD f

g′

tD y

Newton: x y

2( )f x x= 2df x
dx

=Beispiel:
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